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时光飞逝，2019 年已经过去一半。2019 年上半年，在中美贸易摩擦、产业结
构升级的趋势下，让不少身在其中的个体感受到压力。

回首上半年，职场人是否在充满挑战的环境下有所收获呢？那些年初立下的
flag 还记得吗？又实现了多少？

职场人开始注重健康，六成职场人立 flag“不熬夜”

年轻人努力追赶着时代

的脚步，却也被中年危机追

逐。中年危机不仅仅指年龄

上迈入中年，更是指心态上

的“畏老”。调研数据显示，

58.5% 的职场人都感受到了

中年危机，随着工作年限增

长，职场人士对中年危机的

感受与日俱增。

中年危机几乎席卷了全

部“70 后”的生活，有中年

危机感受的人占据了89.8%，

81.6% 的“80 后”也表示遭

遇了中年危机。第一批“90后”

也将30 岁，面对“三十不立”

的焦虑、不甘与理想和现实

的 落 差，51.4% 的“90 后 ”

感受到了中年危机的来袭。

上半年仅三成白领成功跳槽，
17%的人降薪跳槽

目前，跳槽在职场人的职业生涯中已经十分常见，

当工作体验不好时，很多人都选择换个环境寻求机会。

调研数据显示，在人才流动活跃、求职竞争越来越激

烈的环境中，70.3% 的人未能成功跳槽。

已经实现跳槽的白领中，仅 12.1% 的人薪酬福利得

到提升，17.6% 的人跳槽后的收入还不如跳槽前。从跳

槽薪酬的变化来看，不排除有因为平台、机遇等综合因

素放弃追求薪酬的因素，但也或多或少存在获得一份理

想工作越来越难的境遇。

感受危机的职场人，
正在边熬夜边养生

2019 职场人年中盘点

上半年是否成功跳槽

■ 12.1% 是，且薪酬福利提高
■ 17.6% 是，但收入不如从前
■ 70.3% 否

■ 65.6% 是，找工作越发难
■ 8.8% 否，与以往差别不大
■ 25.5% 不太关心，求职完全看
个人能力

今年求职难度是否增加

据智联招聘 2019 年第一季度《中国就业市场景气

报告》，受春节后职场“跳槽热”和高校毕业生“春季招

聘期”等因素影响，求职申请人数增加，但是招聘需求

人数减少，2019 年第一季度的就业景气指数跌至1.68，

就业景气度承压。这也让求职个体有所感知，调研数

据显示，65.6％的职场人认为今年找工作困难，就业压

力大。

超六成人认为今年求职更难，
职能型岗位危机感更强

上半年八成白领未能升职加薪

与职场人求职难、晋升难同时存在

的是，今年上半年白领的薪水变化也不

大。调研数据显示，有 61.8% 的职场

人表示上半年薪水原地踏步，17.4% 的

人薪水不提反降，仅有 20.8％的职场人

加薪。在这两成获得加薪的白领中，有

48.7% 薪酬变化不到 10%，32% 的获得

加薪的白领中工资涨幅在 10%~20%，薪

酬大幅提升的白领非常有限。

上半年是否获得加薪

约四成职场人上半年经历 996，万人以上大企业是重灾区

996 是近期的职场热词，特指早上 9点

上班、晚上 9点下班，一周工作 6 天的工

作制度，是加班文化的代名词。本次报告

数据显示，约四成的职场人表示自己经历

过 996，加班文化盛行。从企业规模看，

万人以上的大企业中，上半年有 996 经历

的人占到了45.8%。100人以下的企业 996

的最少，为 34.4%。

996 话题成为热门后，网友们吐槽不

断，而 996 之所以被吐槽，主要是因为“无

偿加班”和“被动付出”。调研数据显示，

58.3% 的白领可以理性看待 996，表示需

要看实际情况，主要看是自己主动付出还

是被公司强行要求。这项数据也提醒用人

企业，与其强行要求 996 引起反感，不如

通过正向激励的方式驱动员工主动奋斗，

事半功倍且双赢。

想裸辞成为职场人常态，越年轻越易冲动

随着雇佣关系趋向平等，

对于工作中不公平、不合理

的现象，员工敢于反抗，一

言不合想裸辞成为工作日常。

调研显示，90.4% 的职场人

上半年都有过裸辞的念头，

说明当前的白领们忠诚度时

刻处在动摇状态，雇主和雇

员应该通过加强沟通来加深

彼此了解。

越年轻，越容易冲动，“90

后”和“95 后”中有裸辞念

头的比例高于“70 后”和“80

后”。其实资深职场人都比较

了解，每一份工作都会有令

人崩溃的瞬间，但“裸辞”绝

对不是上上策，不管是辞职

还是求职，都需要带着理性

去决策才不会留下遗憾。

近六成职场人感受到中年危机，已婚人士尤甚

上半年是否经历了 996

90.4% 有
9.6% 没有

上半年是否有裸辞念头

58.5% 有
41.5% 没有

是否感到中年危机

2019 年职场人立的 Flag
健康的身体是工作的本钱，

深谙这一道理的职场人十分热

衷于立健康生活类的 flag。数

据显示，58.1％的职场人立的

flag 是不再熬夜，48.7％的职

场人决心要健身减肥。这也说

明，熬夜现象在年轻一代中非

常普遍，一边熬夜一边养生是

当代职场人的生活常态。

回首上半年，职场人似乎

过得并不轻松，升职加薪寥寥，

心理压力也不小，一边与中年

危机同行，一边为自己加油打

气，“燃”与“丧”的状态交替

成为上半年职场日常的主旋律。

但总体来看，职场人的心态是

乐观的，尽管目前没有获得理

想的生活，但对未来依然心存

美好向往。

不管在任何时代，工作都

不是件轻松的事，但每个时代

都有赢家。想要获得反转，职

场人应该保持清醒和上进，别

被暂时的负能量裹挟，别让

flag 仅仅停留在仪式感的阶段，

用自律落实规划，用硬技能和

软实力去征服未来征程上的种

种挑战。

996 是否属于奋斗

分情况，看是主动还是被动 58%

7% 属于，
奋斗就是要吃苦

不属于，是被压榨
剩余价值 35%

58%
35%

7%

是

否


